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CSC Scandihealth orienterer 

Styregruppe og Brugergruppe 
Det er med stor glæde, vi kan meddele, at styregruppen og brugergrupperne for de administrative 
systemer til Sygeplejeskolerne, Social- og Sundhedsskolerne samt VUC nu genetableres. Dette er sket 
efter aftale med Amtsrådsforeningen og kredsen af uddannelses- og kulturdirektører. 

CSC Scandihealth vil varetage sekretariatsopgaverne i styregruppen og har indkaldt til det første sty-
regruppemøde, som afholdes den 2. september. Brugergrupperne vil derefter også blive genetableret. 

Kurser 
Har du husket at tilmelde dig efterårets kurser, eller er der kurser, du efterlyser? Så lad os høre fra dig. 
Send en mail til sc-ludus@csc.com, med en beskrivelse af hvad du godt kunne tænke dig. 

Efterårets kurser afholdes i perioden september - november 2004, og der udbydes kurser i Crystal 
Reports, samt Installation og Drift af LUDUS Sundhed. Derudover er der en workshop i Crystal Re-
ports, hvor du har mulighed for at arbejde selvstændigt med egne rapporter, med vejledning fra en 
CSC Scandihealth medarbejder. 

Endvidere afholdes der kurser i LUDUS Sundhed. For efteråret 2004 har det dog ikke været muligt at 
samle tilstrækkeligt med tilmeldinger, hvorfor de planlagte kurser er aflyst, men til foråret 2005 udby-
des LUDUS Sundhed kurserne igen.  

Skulle du have et stort ønske om kursus i LUDUS Sundhed, er det muligt at købe et kursus, evt. sam-
me med andre skoler, eller at bestille en konsulent, som kan hjælpe dig i gang. Kontakt Accountmana-
ger Karsten Friis for priser og tilbud (se kontaktinformationerne sidst i nyhedsbrevet). 

Du kan læse mere om kurserne på vores hjemmeside (http://www.scandihealth.com ), hvor du under 
punktet ”Kurser>> LUDUS Sundhed”, finder en oversigt over alle kurserne. På samme side har du 
endvidere mulighed for at tilmelde dig. 

mailto:sc-ludus@csc.com
http://www.scandihealth.com/
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Den nye SOSU-bekendtgørelse: 
I forbindelse med den nye bekendtgørelses ikrafttrædelse pr. 1/8-2004 er det nødvendigt at gøre op-
mærksom på følgende punkter, der har betydning for brugen af LUDUS Sundhed: 

1. Det skal være muligt at tage Grundfag på niveau G. 
Dette kan allerede håndteres i LUDUS Sundhed, idet der ikke er en afgrænsning for niveau, hver-
ken på standarduddannelsesplan, den studerendes uddannelsesplan eller på prøveforsøg. 

2. Der skal oprettes en ny uddannelse ”Særligt tilrettelagt grundforløb”. 
Dette skal den enkelte skole selv oprette til at starte med, og i forbindelse med den næste version 
vil der så komme en opdatering, der tilføjer en officiel ny uddannelseskode. 

3. Der skal laves individuelle uddannelsesplaner for den enkelte studerende.  
Denne ændring vil ikke blive implementeret før næstkommende version (planlagt til ultimo 
2004), og den enkelte skole skal derfor selv håndtere dette indtil videre.  

4. Den enkelte studerende skal kunne afkorte/forlænge sit uddannelsesforløb. 
Denne ændring vil ikke blive implementeret før næstkommende version (planlagt til ultimo 
2004), og den enkelte skole skal derfor selv håndtere dette indtil videre.  

Det vil dog ikke blive muligt at håndtere den enkelte studerendes tilmelding og udmelding i forbindel-
se med hold på anden måde end i det eksisterende system, men for beviser og uddannelsesplaner vil 
der blive hentet oplysninger fra den individuelle uddannelsesplan. 

Fællesstatistik (for SOSU-området): 
I LUDUS Sundhed version 1.10.0, som udsendes ultimo august 2004, er påbegyndelsen af en fælles-
statistik på SOSU-området. Fællesstatistikken indeholder 2 rapporter samt vejledning til registrering i 
LUDUS Sundhed. Skolerne skal herefter følge de udstukne retningslinier fra Amtsrådsforeningen. 

LUDUS Sundhed tilkøbsfunktionaliteter 

Det er i dag muligt at tilkøbe udvidede funktioner/ekstra funktioner til LUDUS Sundhed, og vi vil i 
fremtiden kunne fremvise flere nye tiltag. Af allerede eksisterende tiltag kan nævnes: 

IMS-Eksport 
CSC Scandihealth udvikler integrationen til standardsnitfladen IMS Enterprise, som er en standard for 
udveksling af data imellem Learning Management Systemer (fx Fronter) og studieadministrative 
systemer (fx LUDUS Sundhed). Det betyder, at integrationen i princippet kan anvendes til ethvert 
Learning Management System, som understøtter IMS Enterprise-standarden.  

Integrationen består af et program, som udtrækker oplysninger om hold, studerende, lærere og øvrigt 
personale fra LUDUS Sundhed databasen til XML-filer, som eksempelvis Fronter Services henter 
direkte fra kundens ftp-server. 

Programmet kan afvikles fra LUDUS Sundhed, når en bruger er logget på. Det primære formål er dog, 
at det kan afvikles uden for LUDUS Sundhed, som et ”stand-alone” program uden brugerbetjening. 
Dvs. at programmet kan sættes op til at køre automatisk (fx hver nat) og derved sikre en løbende 
ajourføring af data i Fronter. 
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Hvilke data, der skal udtrækkes, er parameterstyret. Når programmet kører ”stand-alone”, hentes pa-
rametrene fra en INI-fil, og når det køres fra LUDUS Sundhed, indtastes parametrene i et vindue.  

Integrationsløsningen er et levende produkt, der vil udvikle sig i takt med brugernes behov. 

Ønsker du at vide mere, kan du kontakte Accountmanager Karsten Friis (se kontaktoplysningerne 
sidste i nyhedsbrevet). 

CPR-snitflade 
Nu har du mulighed for at holde adresserne på studerende, lærere og censorer ajourført. Til LUDUS 
Sundhed kan der tilkøbes en CPR-snitflade, som anvendes til at hente navn, adresse osv. blot ved at 
indtaste et personnummer. Dette letter det daglige administrative arbejde, bl.a. i forbindelse med op-
rettelse af ansøgere/studerende i LUDUS Sundhed. Med funktionen indtastes der blot et personnum-
mer, du trykker på en genvejstast, og omgående hentes vedkommendes navn og adresseoplysninger 
fra det centrale register, og de relevante felter i LUDUS Sundhed udfyldes, hvorved der kan spares en 
del tastearbejde.  

Funktionen indeholder også en ajourføringskørsel, som kan aktiveres om aftenen/natten. Denne kørsel 
kan ajourføre alle personer registreret i LUDUS Sundhed, bestemte persongrupper eller dele heraf, 
f.eks. alle studerende, aktive studerende, eller ansøgere på en bestemt optagelsesrunde etc. 

Ønsker du at vide mere, kan du kontakte Accountmanager Karsten Friis (se kontaktoplysningerne 
sidst i nyhedsbrevet). 

Gp-Untis-snitflade (skemaplanlægning) 
En del skoler har ønsket, at det var muligt i LUDUS Sundhed at udføre specifik skemaplanlægning. I 
stedet for at udvikle ny funktionalitet til at håndtere dette, har CSC Scandihealth indgået et samarbejde 
med firmaet Frey Software, som kan levere skemaplanlægningsprogrammet gp-Untis.  

Med gp-Untis snitfladen fra LUDUS Sundhed til gp-Untis er det muligt at overføre data (hold, lærere, 
lokaler, fag) fra LUDUS Sundhed til gp-Untis. De færdige skemaer kan efterfølgende overføres fra 
gp-Untis til LUDUS Sundhed. 

gp-Untis letter det krævende arbejde, det er at skulle lægge et brugbart skema manuelt, især hvis der 
skal tages hensyn til mange krav: begrænsede ressourcer (f.eks. faglokaler), pædagogiske krav, indivi-
duelle tidsønsker etc. Programmet undersøger og checker, at de indtastede data, koblinger og tids-
ønsker er fri for modsætninger og logiske fejl, optimerer (skaber) et skema, indeholder et diagnose-
værktøj, der analyserer resultatet, tillader at rette skemaet manuelt og tilbyder mange udskriftsmulig-
heder.  

Ønsker du at vide mere om gp-Untis, kan du kontakte Frey Software (www.untis.dk ), eller Account-
manager Karsten Friis (se kontaktoplysningerne sidst i nyhedsbrevet). 

Næste version 

Næste version af LUDUS Sundhed er version 1.10.0 og udsendes i uge 36. Versionen indeholder 
ændringer i forhold til SOSU Statistikken, rettelser i forhold til ugeskema samt rettelser i forbindelse 
med annullering/flytning af studerende. 

Den efterfølgende version, LUDUS Sundhed 1.11.0 forventes udsendt ultimo 2004.  

 

http://www.untis.dk/
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E-mailadresse til LUDUS Sundhed service og hotline 

LUDUS Sundhed hotline har fået ny e-mailadresse. Dette sker i forbindelse med en omlægning af e-
mail strukturen internt hos CSC Scandihealth. Ændringen betyder, at det ikke mere er muligt at sende 
mails til alle e-mail adresser, der slutter med teksten ”@scandihealth.com”. Den nye e-mailadresse til 
LUDUS Sundhed service er  ”sc-ludus@csc.com”. 

Tilmeld til mail-service 

Når du er tilmeldt vores mail-service, vil du modtage information fra CSC Scandihealth pr. e-mail. 
Eksempler på information kunne være besked om ny version af LUDUS Sundhed, nyhedsbrev, tips og 
tricks etc. 

Hvis du ikke allerede har tilmeldt dig vores mail-service, kan du her se, hvordan du gør. 

På vores hjemmeside (www.scandihealth.com) vælger du menuen ”Nyhedsbreve>> Abonner >> 
LUDUS Sundhed >>Nyhedsbreve”. 

Under ”Tilmelding” skriver du din e-mail adresse, hvorefter du klikker på knappen ”Tilmeld”. Du vil 
kort tid herefter modtage en bekræftelse på, at du er tilmeldt. 

Frameld mail-service og ændring af e-mail adresse 

Ønsker du at framelde dig vores mail-service, er proceduren den samme som ved tilmelding, blot skal 
du skrive din e-mail adresse under punktet ”Framelding”, og klikke på knappen ”Frameld”. 
Får du en ny e-mail adresse, skal du selv huske at ændre den. Dette gøre bedst ved først at udmelde 
dig (med den gamle e-mail adresse), og derefter tilmelde dig på ny med den nye e-mail adresse. 

 

 

mailto:sc-ludus@csc.com
http://www.scandihealth.com/
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Skolernes kontaktpersoner 

På vores hjemmeside (www.scandihealth.com) kan du altid finde opdaterede lister over medlemmerne 
i de forskellige grupper, samt oversigten over superbrugere. 

Husk at al kontakt mellem skolerne og CSC Scandihealth skal foregå via superbrugerne, da det kun er 
superbrugerne, der har tilladelse til at kontakte CSC Scandihealth. 

Oversigterne finder du under menuen ”Produkter >> LUDUS Sundhed >> Organisation”. 

CSC Scandihealth Kontaktoplysninger (salg): 

CSC Scandihealth A/S 
Accountmanager  
Karsten Friis 
Tlf. 8745 7893 
E-Mail: kfriis@csc.com 
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